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~ Akademie věd 
~ České republiky 

Memorandum o spolupráci 

mezi 

Akademií věd české republiky 

a 

Národním muzeem 

Akademie věd české republiky 

za niž jedná prof. RNDr. Eva Zažímalová, CSc., dr. h. c. 

předsedkyně 

sídlo: Národní 1009/3, 11 O 00 Praha 1 

IČO: 60165171 

ID datové schránky: fr6adt5 

(dále též „AV ČR") 

a 

Národní muzeum 

za nějž jedná PhDr. Michal Lukeš, Ph.O. 

generální ředitel 

sídlo: Václavské náměstí 1700/68, 11 O 00 Praha 1 

IČO: 00023272 

ID datové schránky: gez6tzc 

(dále též „NM" a společně pak „signatáři") 
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MUZEUM 

1/5 



úvodní prohlášení 

Memorandum o spolupráci (dále jen „Memorandum") stanoví oblasti vzájemné 
spolupráce mezi Akademií věd české republiky a Národním muzeem. Rozvoj 
spolupráce je dán jednak vědomím, že oblast vědy a nových technologií má zásadní 
význam pro rozvoj české republiky, a jednak zájmem na využití potenciálu 
spočívajícím ve sdílení poznatků, vzájemné diskusi a společném výzkumu pro zvýšení 
úrovně poznání v oblastech spadající do působnosti obou signatářů. Akademie věd 
České republiky při uzavírání Memoranda vychází z Koncepce rozvoje činnosti 
Akademie věd české republiky. Přístup k uzavření Memoranda ze strany Národního 
muzea je podpořen například Dlouhodobou koncepcí rozvoje výzkumné organizace. 

I. Působnost signatářů 

a. Akademie věd České republiky je organizační složkou České republiky. Působnost 
AV ČR je stanovena zákonem č. 283/1992 Sb., o Akademii věd české republiky, 
ve znění pozdějších předpisů. Posláním AV ČR je v souladu s jejím zákonným 
vymezením uskutečňovat vědecký výzkum, přispívat ke zvýšení úrovně poznání 
a vzdělanosti a podporovat přenos výsledků výzkumu do aplikační sféry. Nedílnou 
součástí poslání AV ČR je získávat, zpracovávat a rozšiřovat vědecké informace 
a poskytovat vědecké posudky, stanoviska a doporučení, ve spolupráci s vysokými 
školami uskutečňovat doktorské studijní programy a vychovávat vědecké 
pracovníky, rozvíjet mezinárodní spolupráci v oblasti vědecké činnosti a vývoje 
technologií, realizovat své úkoly ve spolupráci s ostatními vědeckými a odbornými 
institucemi a zajišťovat infrastrukturu pro výzkum a vývoj. AV ČR uskutečňuje 
výzkum prostřednictvím jí zřízených pracovišť v širokém spektru přírodních, 
technických, sociálních a humanitních věd, přičemž respektuje potřeby české 
společnosti a kultury. 

b. Národní muzeum je příspěvková organizace zřizovaná Ministerstvem kultury 
České republiky a je významnou, dynamicky se rozvíjející muzejní institucí 
s bohatou, více než dvousetletou historií. V souladu se zřizovací listinou je poslání 
NM získávat, shromažďovat, trvale uchovávat, evidovat, odborně zpracovávat 
a zpřístupňovat veřejnosti sbírky muzejní povahy, provádět základní výzkum, 
aplikovaný výzkum nebo experimentální vývoj týkající se sbírek a prostředí, z nějž 
jsou získávány sbírkové předměty, a šířit výsledky výzkumu a vývoje 
prostřednictvím výuky, publikování, muzejních výstav a muzejních programů, 
metodiky nebo transferu znalostí. Vědecký výzkum, jenž patří k předmětům hlavní 
činnosti Národního muzea, je v podmínkách této výzkumné organizace realizován 
v rámci široké škály přírodovědných a společenskovědních oborů na řadě 
specializovaných pracovišť odborných složek instituce. 

li. Předmět spolupráce 

a. Signatáři sdílejí úmysl rozvíjet a dále prohlubovat vzájemnou spolupráci v oblasti 
vědy a výzkumu v domácím i mezinárodním kontextu, zpřístupnění výsledků, jejich 
popularizaci a propagaci a podporu a rozvoj potenciálu jejich využití. Smyslem 
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spolupráce je i vzájemná podpora výzkumu, vývoje a inovací v českém prostředí 
v oblastech společného zájmu včetně souvisejících infrastruktur. 

b. Signatáři se shodují, že s ohledem na již dlouhodobě probíhající úspěšnou 
vzájemnou spolupráci napříč řadou oblastí a ústavů AV ČR je vhodné zajistit širší 
formální krok v podobě tohoto memoranda. V rámci konkrétních akcí ať už 
například v oblasti společného výzkumu, publikační činnosti, či projektů by 
memorandum u konkrétních smluvních ujednání fungovalo jako zastřešující bod. 

c. Signatáři deklarují připravenost spolupráce a kooperace v oblasti výzkumných 
aktivit, zejména pokud jde o výzkum v oblasti přírodních věd, archeologie, moderní 
historie, muzikologie, etnologie, knihovních věd a pomocných věd historických 
a archivnictví a v dalších společných tématech. 

d. Signatáři deklarují připravenost spolupracovat v oblasti akademických aktivit tam, 
kde si mohou být vzájemně prospěšné, včetně oblasti doktorského studia. 

e. Signatáři deklarují připravenost spolupráce na konkrétních edičních projektech 
v rámci Nakladatelství Academia a ediční činnosti Národního muzea. 

f. Signatáři deklarují připravenost vzájemné propagace a prezentace společných 
projektů v oblasti výzkumu, vzdělávání, popularizace vědy, kultury a dalších 
oblastech. 

Ill. Hlavní formy spolupráce 

a. Signatáři mají v úmyslu v rámci stanovených oblastí daných jejich působností 
spolupracovat především ve formě: 

1) Akviziční spolupráce - zahrnující zejména nabídku možnosti převodu 

studijního a sbírkového materiálu mezi signatáři 

2) Vědecké spolupráce- zahrnující například součinnost při terénní a expediční 
činnosti; přípravu společných projektů (např. NAKI, GAČR, TAČR, OP JAK, 
Erasmus+, Horizon • atp.) včetně výzkumných infrastruktur; přípravu 
společných výstupů základního i aplikovaného výzkumu 

3) Odborné spolupráce - zahrnující například určovani, zpracování 
a katalogizaci rukopisných, knižních, archivních, numizmatických, 
etnografických a dalších specializovaných fondů a sbírek a dalších artefaktů 
či přírodnin s ohledem na specialisty, technologické vybavení a expertízy obou 
partnerů; včetně zpracování dat a metadat za využití dostupných prostředků 
a technologií (například crowdsourcing, Al apod.); expertní pomoc při realizaci 
výstav a expozic včetně odborných oponentur; konzultace s kurátory 
a specialisty na vzdělávání. 

4) Ediční a redakční spolupráce - zahrnující například vydávání publikací 
v koedici; konzultace edičních a překladových prací; účast odborníků 
v tematických redakčních radách; zpřístupnění časopisů či databází signatářů, 
které nejsou v režimu Open Access. 
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5) Popularizační spolupráce - zahrnující například společné popularizační 
publikační výstupy; výstavy prezentující výsledky společného výzkumu; účast 
odborníků na popularizačních přednáškách, seminářích a workshopech 
a akcích; rozvoj nových podob popularizace ve fyzickém i virtuálním prostředí; 
umístění odkazu na vlastních webových stránkách na webové stránky druhého 
signatáře. 

6) Technologická spolupráce - zahrnující například rozvoj a využití potenciálu 
umělé inteligence, machine learningu či pokročilých metod zpracování dat 
(data mining), spolupráci v oblasti digitalizace a zpřístupňování či otevírání 
dat. Další relevantní příležitosti skýtá spolupráce v oblasti aplikací věd o živé 
i neživé přírodě. 

7) Strategická spolupráce - zahrnující například podporu strategických 
národních či mezinárodních partnerství včetně velkých výzkumných 
infrastruktur; podporu vzájemně prospěšných iniciativ v oblasti výzkumu 
a vývoje jako je například EOSC, OpenScience apod. 

b. Další formy spolupráce a jejich konkretizace budou v případě potřeby řešeny 
individuálními písemnými smlouvami. 

c. Signatáři mají v úmyslu si v rámci spolupráce sdělovat informace, které lze 
poskytnout třetím osobám podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů, popř. podle jiných právních předpisů, 
a jejichž zveřejnění nebrání jiný právní předpis, pokud nebude sjednáno jinak. 

d. Preferovanou formou komunikace pro předávání informací, které jsou předmětem 
spolupráce, je e-mailová korespondence, nebude-li s ohledem na zvláštní povahu 
skutečností dohodnuto jinak. 

IV. Organizační zabezpečení spolupráce 

a. Za účelem řízení a koordinace spolupráce podle Memoranda jsou signatáři ochotni 
ustavit komunikační platformu, která vytvoří prostor pro vzájemnou výměnu 
poznatků a zkušeností mezi Národním muzssm a AV ČR a jejími pracovišti 
a současně poskytne zpětnou vazbu o jejich činnosti. 

b. Signatáři se shodují, že členem komunikační platformy bude jeden pověřený 
zástupce AV ČR a jeden pověřený zástupce NM. Způsobilost pověřených 
zástupců by měla respektovat povahu sdělených informací s ohledem na formu 
realizované spolupráce podle čl. Ill. Memoranda. Signatáři si informace o pověření 
nebo jeho změně vzájemně sdělí písemnou formou. 

c. Pověření zástupci mohou v rámci jejich působnosti zejména: 

1) koordinovat rozvoj spolupráce v souladu s potřebami a možnostmi signatářů 
a zajišťovat operativní sdílení poznatků podle čl. Ill. Memoranda, 

2) v rámci spolupráce vyvíjet maximální součinnost a důsledně dohlížet 
na realizaci spolupráce podle Memoranda. 
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V. Závěrečná ustanovení 

a. Memorandum se uzavírá na dobu neurčitou a nabývá platnosti a účinnosti dnem 
podpisu obou signatářů. 

b. Signatáři mohou ukončit spolupráci dle Memoranda písemnou výpovědí v případě 
nerespektování jednotlivých ustanovení Memoranda jedním ze signatářů, nebo 
bez udání důvodu, po předchozím projednání s druhým signatářem. Spolupráce 
dle Memoranda bude ukončena s výpovědn í lhůtou 60 dní, která počíná běžet 
dnem následujícím po dni doručení výpovědi druhému signatáři. 

c. Zrušení memoranda nebo jeho výpověd" nemá vliv na práva a povinnosti obou 
signatářů, která budou vyplývat z již uzavřených prováděcích smluv, které budou 
platné/účinné v době skončení platnosti tohoto memoranda. 

d. Veškeré změny Memoranda lze provádět pouze písemnými vzestupně 
číslovanými dodatky podepsanými oběma signatáři. 

e. Signatáři prohlašují, že budou při naplňování cílů Memoranda postupovat 
ve vzájemné součinnosti a v dobré víře tak, aby se podařilo dosáhnout cílů 

Memoranda. 

f. Jakékoliv zprávy pro tisk, veřejná propagace nebo publicita o hledně obsahu tohoto 
Memoranda navrhované k veřejnému sdělení budou pod léhat po předchozím 
oznámení vždy odsouhlasení ze strany druhého signatáře. 

g. Náklady plynoucí z Memoranda nese každý ze signatářů samostatně, pokud není 
sjednáno jinak. 

h. Memorandum nezakládá práva či povinnosti signatářů , které by bylo možno 
vymáhat v rámci soudního, rozhodčího nebo obdobného řízení. 

i. Memorandum se vyhotovuje ve čtyřech (4) stejnopisech s platností originálu, 
z nichž každý signatář obdrží dva stejnopisy. 
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za Akademii věd české republiky 

prof. RNDr. Eva Zažímalová, CSc., dr. h. c. 

předsedkyně AV ČR 

za Národní muzeum 

PhDr. Michal Lukeš, Ph.O. 

generální ředitel NM 
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